
POSTREHY Z ODBORNÉHO SEMINÁRA V RUŽOMBERKU 

Regionálna sekcia Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu Košice 

zorganizovala v dňoch 27.– 28. apríla 2017 pre riaditeľky a učiteľky materských škôl 2-dňový 

odborný seminár v Ružomberku. Cieľom seminára bola výmena skúseností v oblasti 

predprimárneho vzdelávania.  Išlo o kontinuálne pokračovanie 1-dňového odborného 

seminára v Košiciach, kde bol prvýkrát predstavený projekt Zdravý chrbátik a stretol sa 

s veľkým ohlasom pedagógov. 

Prvou navštívenou materskou školou bola Materská škola Š. Moyzesa – MŠ Šachové 

kráľovstvo. Už z názvu vyplýva jej špecifikum – deti tu pod odborným vedením získavajú   

základy šachu na obrovskej šachovnici s veľkými figúrkami. Že to výborne funguje sme mali 

možnosť vidieť priamo v šachovej partii, ktorú rozohrali dvaja králi – kráľ bieleho a kráľ 

čierneho kráľovstva, bojujúci o ďalšie územie. Šesťročným hráčom sa výborne darilo, partia 

sa ukončila šach-matom a samozrejme priateľským podaním rúk. Pani riaditeľka                

Mgr. Katarína Navarková nám predstavila projekt, ktorému sa venujú už niekoľko rokov a aj 

my sme mali možnosť priamo skúsiť, akými postupnými krokmi deti základy šachu získavajú 

a tiež vidieť možnosti šachu pre rozvoj osobnosti detí vo všetkých rozvojových oblastiach. 

Videli sme, že predprimárna edukácia pod vedením tvorivých učiteliek má stále nové 

možnosti a prostriedky na intelektový rozvoj dieťaťa. 

Materská škola Bystrická cesta realizuje projekt Zdravý chrbátik. Projekt vznikol 

z iniciatívy MUDr. Róberta Rusnáka, PhD., garanta projektu, neurochirurga a prednostu 

Neurochirurgickej kliniky ÚNV SNP – FN Ružomberok, ktorý upozorňuje na narastajúci 

počet detí s problémami a bolesťami chrbtice. Poukazuje na potrebu dôslednej pozornosti 

venovať sa detskej chrbtici už v období predškolského veku, ktoré je veľmi priaznivým 

obdobím pre prevenciu. Projekt je realizovaný s cieľom pozitívne a hravou formou  vytvárať 

u detí vzťah ku cvičeniu a  zamerať sa na komplexné posilnenie svalstva s akcentom na 

chrbticu a návyky správneho držania tela. Praktická ukážka s deťmi účinnosť zdravotných 

cvičení potvrdila. Odborne nám projekt predstavili pani riaditeľka  PaedDr. Ivica Ondrušková, 

PhD. a fyzioterapeutka Mgr. Marína Srpoňová. Pán Stanislav Ján Droppa, MSc, koordinátor 

projektu, vysvetlil úspešnosť projektu, jeho realizáciu v praxi základných a materských škôl 

na celom Slovensku. V rámci projektu je pre materské školy v ponuke publikácia 

vypracovaných zostáv zdravotných cvičení.  



Súčasťou odborného seminára bola aj sprievodná aktivita – návšteva Múzea 

špeciálneho školstva v Levoči, ktoré vo svojich expozíciách ponúka prehľad rozvoja 

špeciálneho školstva a špeciálnych zariadení na Slovensku. Pracovníčky múzea nám poskytli 

odborný výklad, poukázali na  problémy zdravotne postihnutej mládeže a občanov, ich 

výchovu a vzdelávanie, celkové postavenie a integráciu v spoločnosti. Mali sme si možnosť 

vyskúšať niektoré špeciálne pomôcky,  ale aj získať predstavu o nových trendoch vo vývoji 

špeciálnych pomôcok.  

Odborný seminár naplnil naše očakávania, priniesli sme si odborné poznatky, nové 

skúsenosti. Veríme, že takto pripravované odborné semináre a konferencie  budú naďalej 

rozširovať rozhľad a skúsenosti pedagógov a tým prispievať ku skvalitneniu výchovno-

vzdelávacej práce v materských školách. Dvojdňový odborný seminár takým určite bol.  

V Košiciach 2.5.2017                                                              Za organizačný tím vypracovala:  

PaedDr. Marianna Jamborová,  

predsedníčka RS OMEP Košice 
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